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bmaw.gv.at 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Bundesminister 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2024-0.047.187 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)17495/J-NR/2024 

Wien, am 15. März 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Gerald Loacker und weitere haben am 

17.01.2024 unter der Nr. 17495/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage be-

treffend Besetzungsverfahren BWB mit Trostpreis? gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 4 und 6 

• Ist es zutreffend, dass Herr Michael S. Ihnen bzw. Ihrem Ministerium schriftlich ein 

Vergleichsangebot unterbreitet hat? 

• Wenn ja, wurde Herr S. zu dieser Unterbreitung aufgefordert?  

o Wenn ja, von wem wurde Herr S. aufgefordert? 

• Wenn ja, welche Summe schlägt Herr S. vor? 

• Wenn ja, werden Sie den Forderungen bzw. dem "Angebot" von Herrn S. Folge leis-

ten?  

• Ist es zutreffend, dass Herr S. eine Klage gegen die Besetzung der BWB eingebracht 

hat?  

o Wenn ja, was ist der genaue Status dieses Verfahrens?  
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Im Rahmen eines gemäß § 23a Abs. 6 Bundes-Gleichbehandlungsgesetz (B-GlBG) vor der 

Bundes-Gleichbehandlungskommission anhängig gemachten Verfahrens wurde das 

BMAW um Vorlage der Verfahrensunterlagen und Abgabe einer Stellungnahme ersucht. 

Zu den Fragen 5, 7 und 8 

• Verhandeln Sie derzeit einen Vergleich mit Herrn S. im Zusammenhang mit der Be-

setzung der BWB?  

o Wenn ja, wie begründen Sie diese Vorgangsweise zumal Herr S. nicht einmal 

die Formalkriterien der Ausschreibung erfüllt?  

o Wenn ja, wie erklären Sie den Steuerzahlern diese erstaunliche Verwendung 

von Steuergeld? 

• Entspricht es grundsätzlich der Praxis Ihres Ministeriums, nicht-qualifizierten Per-

sonen, die bei einem Besetzungsverfahren leer ausgegangen sind, ein Körberlgeld 

zukommen zu lassen? 

• Wurde bereits ein Vergleich geschlossen?  

o Wenn ja, über welche Summe und mit welchem weiteren Inhalt wurde ein 

Vergleich geschlossen? 

Nein. 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Elektronisch gefertigt 
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